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@ Yo ogunakosoe? Yto pasHoe?

@ Cocuurait durypsr:
® 0AHAKOBOW (POPMbI;
® 0AMHAKOBOrO LBETa;
® 0AMHaKOBOW POPMbI
M OAMHAKOBOrO LBeTa.







@ Hapucyi:
cTonbko xe A\ Gonbe [ meHblie O




‘ Y10 naMmeHunocb?
r

Ucknioum nuwHuin npegmer.
HasoBsu ocTtasluylocs rpynny npeameToB.

* B kakow rpynne octanocb 00sbLLIE BCEro npeaMeToB?

B kakon — MeHbLle Bcero?
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‘ Mepepucyi. Hapucyi:
® KBagpar CneBa;
® TPEeyroJsibHUK CBepXy;

® KpYyr BHYTpM!.

@ Hapwucyir:
ctonbko xe O MeHbLue /\ 6onbuue [

Q Mepepucyin U NPOAOIIXM.
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e Mepepucyii.
)<° [lononHu, 4ToObl NONY4YUTL OANHAKOBbIE PUCYHKMW.
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2. MNMTteHUOB NO OCEHU cuMUTaloT
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1 KTo 3a kem waraet? Kakasi no c4éty 60)xbsi KOpoBKa? -
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Mepepucyii u 3anonHm Tabnuuy.

CocuuTtain purypbl, KOTOpble 3aYMK HaHU3asN Ha BEPEBOYKY.

® Kakux ¢uryp 6onblie Bcero? Kakmx MmeHblue Bcero?

/

3

4

2

ull

3

4

3 Z

-
©



® Yucno v uudpa 5

N = i ‘ AEPRRLION <o .
3 A moLDOVy [T @‘
5 ; e

SSS

i
N



4 < ]
1> (]
A< ]
1>4>(]

l
e Ty T I BTy P

c

€

14

S



el

Ob6paseu;

1

3< 5

o8

W LW W

W LW W

~N O~
N

> o o o

> & o o

PaccmoTtpu pucyHok. lNMepepucyin n 3anonHu tTabnuuy.

o|gjA

o Pacnonoxwu 3anucaHHbie B Tabnuue yicna cHavyana B
nopsiake Bo3pacTaHus, 3aTeM B nopsaake yobiBaHUS.
Ha3oBu cocepeit kaxaoro Yymcna.
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1 3anuiumn, cKoNbKO BULLEH B KaXX,0M CTaKaHe.

Pacnosnoxwu uncna cHayana B nopsigke Bo3pacTaHus, 3aTem
B nopsake yobiBaHusa. Ha3oBu cocepeit Kaxaoro uicna.
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3. MreHubl yuyaTca nertatb
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3 OGBbACHU CBA3b MEXAY COCEAHUMM YUCTIaMMU.
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YMEHbLWUAEMOE BbIYMUTAEMOE PA3HOCTb

(OCTATOK)
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Bbluvcnn. HayepTu nyTb KaXkaou MaLLUMHKKU NO NpumMepam
C OAMHAKOBbIMU OTBETaMM.
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OO6GbACHM 1 cocunTan.
| O6pa3supi:
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Ha 1 Gonbwe Ha 1 MeHbwe
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3+1%3 4-1%4 g 5% 5+ 1
3-1%3 4+1x4 & 5x5-1

/' YBenuub Ha 1 kaxpaoe n3 uucen: 24 (8)9.
" YmeHblum Ha 1 kaxaoe us uucen: (8) (5)(9) 40.

® Y10 MOXHO NOAMETUTBL?

WO

Kak uameHs10TCq OTBETbI B KaXXA0M cTonoue?

2+ 1 1+9 10 - 1 3-1
3+ 1 1+8 9 -1 4 -1
4+ 1 1+7 8 -1 5- 1
5+ 1 1+6 7-1 6- 1

KTo GbicTpee nocuutaeT, CKOJIbKO AHEN OT poay
KaXxaoMy U3 aByx npusarenein?

Bobuky BYepa
McnosiHMnach
Henens.

Mypouke 3aBTpa
NCMNONMHUTCA
Henens.
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Cnaraemoe

Cnaraemoe

Cymma

2+0

2+1

2+2 2+2

2+3

2+4

5+2 2+95

6+2 2+6

7+2 2+7

2+8

7

° 3 Nepenuuwm wiicna: (5)(1)(4)(2)(8)(0)(6)(3).

YBenuub Ha 2 Kaxaoe U3 HUX. 3anuLuu NoJlyYeHHble Y1ucna.

fl+2=4 fl+2=9 2+F£1=10 fl-1=2
2+(F]=38 2+(]=3 fl+2= 2
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3 Nepenuwm wicna: (8)(7)(9105)(2)(4)(6).

YMeHbLIM Ha 2 KaXa0e U3 HUX.
3anuwm nosly4yeHHble Ynucna.

© YBenunyb Ha 2 Nony4eHHble yicna. Y1o MOXHO NoaAMEeTUTb?
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Bbluucnm aHanormyHo: 6 —2; 7—-2; 8-2; 9-2; 10 - 2.

7+2=(] 3+2=(] fFl-2=6 2+f]=8
2+7=(] 2+3=(] f1+2=6 f1-2=8
9-2=(] 5-2=(] 2+(0]=2 9-F]=8

Bbino Bbino 5 2
Mpuwnn 2 5 2 Ywnm SN I
Crano OcTtanocb
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Bbiuncnu. O0bSCHM pa3MeH AaeHer.
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Cnaraemoe 4 + 3 Cnaraemoe
Cymma
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" 3 Nepennwm uiicna: (2)(5)(1)(8)(7)(0)(4)(6).

YBenuub Ha 3 Kaxaoe u3 Hux. 3anuLim NoJsiyYeHHble Y1ucna.
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YMeHbLIM Ha 3 KaX[0e U3 HUX.
3anuwum nony4yeHHble Yucna.

* YBenuyb Ha 3 noJiyd4eHHble Yicna. YTo MOXHO NogMeTUTL?
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=1 Y Onu 7 . Ckonbko y Onu kapanpawen?

—— o NMoeTOpKM ycnosue 3agayn. NMosTopu BONpocC 3apaum.
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OoO——
3 Pewuv 3apaum —
e Y AHu 6 opexoB. Y Mawuu 2 opexa. —
CKOJIbKO BCEro OpexoB Yy OEeBOYEK? N——
QOOG o ——
*Big g ObUI07 naccaxunpoe. Boww ewe 3 4YenoBeka. =
X B —
CKONbKO CTasO B fhg &/ MACCAXMPOB? =
) —
MocTaBb BONpOCHI U peLun 3apayun yCTHO. ——
=
¢ Bo nBope 6bl1n0 2 na - —
_—
.

o

® M0 PUCYHKY

® o kpaTkon | bombwmx  ...3n. |, .
3anuncu ManeHbkux ...3n. |

® 0 npmnmMmepy 6+3= |4_—|

aﬂ+3=9 7=10-¢] 3+x2=5 0=2*2
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0+4
1+4
2+4
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Boiuncnu aHanoruydo: 8 —4;: 9-4: 10 — 4.

8

4 NpouwuTait no-pasHoMy, 3aTEM BbIYMCIN.

Mia 4 + 1
2+ 4

4+5 10-4
8-4 3+4

7-4 6+4
5-4 9-4

- B knacce 0binio 5 aetent. Bownm ewlgé 4.
. CkonbKo cTasno B knacce getein?

=Y VI3MeHUTe OOHO U3 YUCNOBBIX AAHHbIX, YTOObI B OTBETE

o1

NOSlYy4UTb YMCIO:
Ha 1 OonbLue; Ha 1 MeHbLle.
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") Pelwum 3apaum.
| e Ha apeHe umpka 2 fbBa v CTOJLKO Xe TUTPOB.
CKOJIbKO BCEro XMBOTHbIX Ha apeHe?

e Ha rnagn o3epa 3 nebens n CTONbKO Xe YTOK.
CkonbKo Bcero ntmy,?

©¢y Oononuute 3apavy NOAXOAALMMY CIOBaAMM.
PelwuvTte nony4yeHHylo 3apavy.

Ha Tapenke 4 ««« Y CTONBKO XE e es.
CKOJbKO BCEr0 ¢+ 4?
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1 5+0 5+1 5+2 5+3 5+4
0+5 1+5 2+5 3+5 4+5
5+5=(] 10-5=¢]

6-5=1 7-5=¢] ]
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5 ] 5 2 5 (]

Bbiuncnu avanormydo: 9 —-5; 10 - 5.

/1 MocTaeb BONPOCHI U peLun 3aaa4n.
Y Mambl 6bino 5% : B kopobke Obl10 2/

Y 6abyLuk — cTonbKo e S, | Erop nonoxun ews 5 /

10

— | f1+5=6 8-¢1=3 F1-5=0
— . 5+(]=8 f1-5=1 0+¢6]=5
— 10=5+¢] 2=7-f] 5=5-(]

° 9=£]+5 4=(]-5 5=(]+5
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"\ Kakoii ceroaHs neHb Hepenu? [T
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J10 Moero oHsi poxaeHus Mocne Moero aHa poXaeHus
6,62 OCTAI0Ch 5 HEN. NPOoLNo 5 aHe.

Kakoit aTo Oyner Kakoit aTo Obin
o AeHb Heaenn? AeHb Hepaenn?
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CocTaBb 1 peluun 3apaum.

e ...4}? ...5}?
Gﬂiwis @ -3

‘3@ CocTtaBbTe nogobHble 3a4a4M O TOM, YEM Bbl lOOUTE
3aHMMaTbCs B CBOOOAHOE BpeEMS.
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Ha B3néTtHOM nonoce ObINo 7 % " . Ckonbko camoneé-
TOB OCTasi0OCb NOCNE TOro, Kak B3seTeno 2 camonéra?
Mepeckaxun onucaHHble B 3apavye coObITUA B TOW nocnepno-

BaTeJIbHOCTU, KaK OHU NPOU3OLLIN.
MosicHn KPaTKylo 3arnnucChb, pelueHne u oTeeT 3aga4dn.
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Kakylo coady ¢ 5 nee noay4mn
yio CAady y Bbifo ... nees

Cawa, ecnm oH KynuJ @ 3a 3 neqa?

- MosicHn n [ONOJIHM KPaTKYIO 3anuchk.
Pewwu 3apauy.

Motpatun ... 1 nes
Cpada  ...f1]nes

a1

6



0

BblumMcnu no uenouke.
NMpounTtait BbIMUCIEHNS C MOMOLLLIO BbIpaXEHUN
«yBeJIMYUBaI0 Ha», «<yMEeHbLLUal0 Ha».
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Pewwn 3apaum.

¢ B nakete Ob110 10 npsHMKOB. Mawa cbena 2 npsiHmka.
CKOJIbKO NPSIHMKOB OCTasIOCh B nakeTe?

e Y Eropa 6bino 7 Hakneek. OH gan gpyry 3 HakJIenku.
Ckonbko HakJieek octanock y Eropa?

e Y éxuka 6b110 6 rpnbos. Mama gana emy ewé 3 rpuba.
CKonbko Tenepb rpnboB y éxumka?
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' & CocTaBbTe U peluuTe 3a8a4u:
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® M0 PUCYHKY

® 10 KPATKOM bbino =
3anmcu MotpaTtuna ... 2 nes
Chauva ... ? nes

Pewu 3apaum.

Ha vrposoi nnowanke 6b110 5 geten. CKkonbko aeten
cTano, ecnu:

1) npuwnu ewe 2 pedbar?  2) ywnm 2 pebar?
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¢ ©'y WUcnpasbTe 3apauun, cocTaBneHHble HeaHaiikoi,

— 2 3aTeMm peLumnTe ux.
— & ® Ha énke pociin 5 el U CAMOALKO Hee 3 eNEHAUK
— AONOK. CrRoMKO Bcereo OO A0NOK?
— ® ® Y nac ¢ Khonowikoil dbtro 4 darara.
=N 3a yncurom it chean 8 daratob.
—— Cronvko 0oHaHob ocmanocsy?
-~ @ ® Y Jenoru Obtio 6 opexod.
— OHA Ye0tmiuia JeN LOHKA P LM 0P EXAMMM.
= Croatio bcero Y denoin opexod?
————<
— . ' [lononHu Lenouky AencTBUNA.
= . Mpouurtaii kaxpoe AeicTeMe No-pasHoOMYy.
N .
= + ? ? ? ?
= 3@ a6 o A0
— CocTaBb Nog00OHYIO LIeNoYky Aag cocega rno napre.
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+3 2+ 8 4+ 5= 4+ 6=
9- 4 - g- 3= 9- 5=
6+ 9- 7+e1= 10  9-f1=5
+ -5 +2=8 - 4= 4
1+ 4 4= 1 7+ 8> g- 1<

Ckonbko Bcero 1610k B KOpP3u-
He, eC/n B Heil 7 ‘ n3()?

Ha 6ntone 6bino 10 Cj
CKONbKO OCTanoCb Nnocne Toro,
kak AHe B3gna 2 ab6noka?
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1 B kopaunHe 5 @), a £ [‘ Ha 2 6onblue.

N

Ckonbko /' B KOpP3nHe?

~

OpexoB ... 5 YCNOBHUE |

BOMPOC  [pyw ... 7, Ha200Mbile —

PelweHne:

acQo

Cromekoxe! | | | | | wnewg?2. |

- —~—— —~——

5+2=£](r.)
OteeT: £ ] rpyLu.

Pewun 3apaun.

e Y CTpenouku 6 . a y Yy6umka Ha 4 Gonblue. | _ﬁ
Cronbko § y Yybumka?

@ ¢ V UNronkuHa 3, a y KonioukmHa Ha 5 60nb- % %i
(o0]

lwe. CKonbko y KontoyknHa?

=2 o Y Mywnctnka 5 ", y Yiuactika cTonsko xe.
— © Ckonbko /y HUX BMecTe?

— <4 CocraBbTe nopoGHbIe 3aaa4m.

—<

3 Ha ckonbko 6onbwe? Ha cKonbKO MeHbLue?

- 00

_“:./

D

0



0

/" TMocTtaBb BONPOCHI U peLuun 3apaum.

" e Ha ctone 2 -r ns5 m

® Y HuHbl 66110 89. OHa cbena 39.
o Y Cawwn 4 ‘ a 'y BaHn Ha 4 GonbLue.

X

4

€

14

S

9

L

Y10 MOXHO NOAMETUTBL?

8

6

Kak nsmensiiorcs 2+5/3+5 4+5 5+5
. OTBETbI B KAXAOM
psiay? 10-5/9-5|(8-5|7-5

ol

e ' ',

y|§' !y CocTaBbTe U pelunte 3aga4m No pUCYHKaMm.
|

—— | 99999

,Lv.‘—y‘// QYD

""’ Buta noctpoun kBagpaTt: no OOHOM Masiovke Ha Kaxaylo
.lﬂgmm CTOpOHY. KaTta B34n1a Ha O4HY Nanoyky MeHblle, Yyem Burg.
Kakyto ¢purypy moxeTt noctpountsb KaTta?

<!y MocTpoii fOMUK 13
nanouek. MNMepenoxwu
OAHY NanoyKy TakK, 4ToObI
YwacTtuk Haxoguncs no
APYryio CTOPOHY AOMMUKA.




6+ 1 1+6 7+ 1 1+7
6+2 2+6

643 3+6 7+ 2 2+7
6+ 4 4+6 7+3 3+7

" OT nepecTaHOBKM CllaraeMbIX
CyMMa He MeHsieTcS.

NMepecTaBb cnaraembie U HaNAU OTBET:

1+8; 2+8; 1+9; 0+6; 0+7; 0+8; 0+09.

1+¢£1=10 2+¢1=10 3+¢]=10
1+¢]= 9 2+(]= 9 3+f]= 9

o
— 1+¢F]1= 8 2+¢7]= 8
— @ 1+¢F]= 7 ® Y70 MOXHO NOAMETUTbL?
————— 0
— ' CKosnbKO Tenepbw’?“ Yy KaXaoro éxuka?
— Yo
— N = . /
== 2% Y UronknHa 6bis1o 3. Y KontouknHa 6bin10 10. £
—— S . g
— © Y Mawma pana emy ewgé 6. OH pgan mame 4.
—10
— . / \ <!y Kakumu kyniopamu moxeT pacnnatutbcs [uHa,
— W a Kakumu Auma?
— M
—— QN
—O

2
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® M0 PUCYHKY

ol

0
® 110 ycnosuio | B knetke 4 M Ha 6 OosiblLe

e no npumepy @ 2+ 7 =¢]

(" Kak nsmeHs10TCSl OTBETbI B KaXXA0M cTondue?

2+8 7+3 6+ 1 4+ 2
2+7 6+3 7+ 1 4+3
2+6 5+3 8+ 1 4+ 4
2+5 4+3 9+1 4+95

2+6=06+(] 7+1=1+(] 8+F]=F]+8
2+6<6+(] 7+1>1+(] 8+(]<8+]
2+6>6+(] 7+1<1+(] ]+9>9+(]

o
w
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KOJIbKO €

Y Ovmbl 9 Q, a 'y TaHun Ha 2 MeHbLUue. CKOJIbKO Q y TaHn?

Mepeckaxu ycnoeue v BONPOC 3apauMm.

HOuma ... 9 K. < J

TaHg. ... ? K., HA 2 MeHbLue

PelueHue:
2908008000
CTOﬂbKO)Kel‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ %

9-2=¢](k.)

OtBeT: ] kalTaHoB.

Pewu 3apaum.
e Mawa pasbuna B 6ydete Mensens 9 kpyxek, a Tapesiok
Ha 3 MeHblle. CKObKO Tapenok pazduna o3opHmMua’?

e Y BaHu 4‘% a “ Ha 6 6osbLue.

CKONbKO Yy HEFO MALLUMHOK?

2 ctouT 10 nees. a Ha 5 neeB JelueBsne.

CKonbKO cTOUT TeTpaab?

¢ = = CTOUT 2 nest. 777 ja 7 nees
nopoxe. CKonbko CTOUT NnHernka?

<!y CocraBbTe Nogo6HbIe 3a0a4n.

TR TS
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X

3 Ha ckonbko 6onblwe? Ha ckonbko MeHbLue?
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e Ong Kynuna Q 3a2neamn F 3a 8 nees.
o

e [lpe 7 net, a Eropka Ha 3 roga mnaguie.

Ha 6 Ha 4

*

fl+6=8
6+F£]=38

fl1+2=6
2+¢61=6

*
~ B DD
I Il
- © O ©

*

oo N~
*
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— 7-6=1 8-6=¢] 9-6=¢] 10-6=(]
— /N /N AN /N

=1 6 1 6 2 6 ] 6 ]

— Bbiuncnu aHanormyHo: 8§ — 7

— 9-7 9-8

% 10-7 10-8 10-9

— 9-6 9-8  9-7  7-5
% 8-7 10-9 6-3
% 8 8-5 8-4
= 5 7-3 7-6
— F1-8=9-9 | 10-¢]= 8-8
% f1-7=9-8 10-£]= 7-6
— , 10-¢61=9-7 9-¢]=10-7
=- He3Hanka 3Han 9 ctmxort- BaHga 3Han 2 3aragku, HO
— BOPEHUN, HO 6 M3 HMX OH | Bbly4nn ewé 8. CKoNbKo 3a-
— © 3abbin. CKONbKO CTUXOTBO- | rafok 3HaeT Tenepb BaHs?
— o peHui NOMHUT HesHarika?

=",

= - Yba nokynka popoxe?

0
| dSH
[
N

KTo nonyunn HanGonbLuyio cpavy ¢

(o2}
(o7}
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" Kak nsmeHsil0TCS OTBETbI B KaXA0M cTon6ue? o—
10-6 9-7 10-7 8-8 —
9-6 8 -7 10-38 8-7 —
8-6 7=7 10-9 8-6 —
Bbiio 9 10 8 Bbino 7 6 2 —
Yexanu 6 7 8 lpuexam 2 4 8 —
Ocranock Crano =

'y CocTaBbTe M peLumTe 3apaum:

® M0 PUCYHKY

® 10 KpaTKOWn
3anuncu

(2]
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' YBenuub Ha 3 KaXpoe U3 Ymcern: @ @ @ @

» YMeHblUM Ha 3 Kaxaoe U3 Ymcen: @ @ @

YTO0 MOXHO NOOMETUTbL?

Kak nameHsiiotrcs umcna B Kaxxpom paay?

' Pewm 3apaum.
a) B kopoGke 6bino 8 . Kats B3sina 2 &4 .
CKONbKO ¢ OCTanochb?

6) C ropku Ha caHkax katanucb 3 apyra. MNpuwnm ewé 3.
Ckonbko Tenepb pebar Ha ropke?

g) Ha énke 5&14 Ha 2 60nbmeé. Ckonbko & Ha énke?

r) JleHa cmactepuna 7/ @) a Buta —Ha 3 @ MeHbLLe.
Ckonbko cmactepun Buta?

<Y N3meHuTe Kaxaylo 3a4ady Tak, 4Tobbl OHa peLuanacs
ApYyrum OenCcTBUEM.

P -
||g: ﬁ %'y Hainpute BCe napbl uncen oo AecsaTu:

a) CyMMa KOTOpbIX paBHa @;
6) pa3HOCTb KOTOpbIX paBHa (4)(7)(9).

X f Ha4YnHaTbCH YNCJIOM, NOJTY4EHHbIM B OTBEeTe.
) Q

S e @ Y
[9- 33

, Pewwn nio6oi npumep. Cnepyowmin npumep [0DKEH
Y po

l
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4+3 Wu8-5 10-3  7-1-3

1 G 247 =.9-2 0+3 24+8-1
=

9-6 1+7 10-2 9-5+4

@ 2+6 5+4 10 - 1 2+3+2
YBenunyb Ha 2 Kaxao0e U3 Yncen: @@

YMeHbLUU NMoJsly4yeHHble OTBETbl Ha 4.

3*2=5 6*3=9 5*3>5
6*4=2 g 8*2=06 g 7*2<7
9=7*2 0=1+*1 6>6*3
,Cnaraemoe 3 1 \ ,VmeHbmaemoe 9 3 \
Cnaraemoe | 5 | 4 BbluMtaemoe 715
o Cymma 10| 8 | |Paswoce 5| 3 )

——O

— . : W ¢y CocTaBbTe M pelumTe 3a8aum:

— -

——~

— . MO PUCYHKY

—— 10

— <

— Mo YCNOBUIO |

= @ Ha 3 roga MmnagLe.

— no sonpocy | CKOSIbKkO MaLIWH OCTaNIOCb HA CTOSIHKE?

—— o no npumepy | 4+ 4 =¢] h

~
o



BAPUAHT 1

&&' BAPUAHT 2

1) 3anuwun n BblYMCIK:

CyMMYy yucen 4 n 3; PA3HOCTb Yncen 5 n 3;
pasHoOCTbL yncen 6 u 4. CyMMy yncen 8 n 2.

2) YBenunub Ha 7 Kaxpoe U3 Yucent.

® @ 0 @

3) YMeHbLM Ha 6 Kaxpoe U3 yucen:.

10 © 7 @

4) A ononHU Yucnamm.

A+ 9=10 9-¢]=5 f]+6=10 8-¢]=3
6+¢(]= 8 (]-8=2  5+¢J=9 (]-9=1

5) Pewu 3apavy.

Y AHu ObIno 6 Hakneek. Y AHu ObINo 6 HaKNeek.

Ona pana Mute 2 HakKnemku. Y MuTun Ob1710 Ha 2 HaKNemnkun
CKObKO Hak/ieek 0CTanocb oonbLue.

y AHn? Ckonbko Hakneek y Mutn?

- 5o
,o,,MeQ % oy 3 @
o-4+2 SR R O
i -8 .ﬁj 4@ @

\'Oe

@: 2
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4. Y 3MMYLIKHU B rocTax

® B3auMoOCBA3b C/IOXKEHUA U BblUMTAHUSA

CocTtaBb aHanorn4yHbiM 006pa3om 2 npumepa Ha CJIOXXEHUE U
2 npuMmepa Ha BblYUTaHUe.

I[23] 9[s] ®/g) g
ull ull 5 2 6 2

<!y MopbepuTe ewwé 3 YNCNE U COCTaBbTE aHANOMMYHbIe
NPUMEpLI.



BeJIn4b
y >

<'Y Bo3bMuTe Ha 3ameTky! CnoxeHue u BbluMTaHne —
y

Ha 2

Ha 2

B3aMMHO 0OpaTHble AeCTBUSI.

@9 Bbluucnun, 3aTeM BbINOJIHU NPOBEPKY 0OpaTHbIM AEACTBUEM.

D 3+4-0] e ]-4=3

10 -6 =] -¢(1+ 6 = 10
4+3=f]-p(f1-3=4 |10-4=(]-c(]+4=10
A+2=F]p¢]-2=4 | 9-4=F] ¢ (]+4=9
2+4=¢]p(]-4=2 | 9-5=¢]p (]+5=0

5+3=¢]-¢ (]-3=5
8-5=¢]-¢ (]+5=8

| BAPUAHT 1 |

B I PR

v

Cnaraemoe | Cnaraemoe | Cymma| | YmeHbluaemoe | 9 | 5
4 6
Bbluntaemoe
7 9
4 4 Pa3HocTb

CocTaBb ¥ 3anuLLUKN BCE BO3MOXHbIE MPUMeEPbI Ha
CJNIOXXE€HUEe U Ha BbIYUTAHUE C YUCTTAMM:

' BAPUAHT 2 |

2% YO 58
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® nOClIeAOBaTel'IbeIe C/I0KeHHUA U BblYUTAHHUA

BbinosiHu penucTeug B 3a,aHHON NOCNIef0BaTEeNIbHOCTM.

2+4-1 6-3+4 5+4-7 8-95-2
5+2-6 9-6+2 2+6-8 9-4-1
7-2-3 10-4-5 9-3-1 4+2+4

_:;;;j;éi:r'lﬂ.'l Pewu 3apaun.

lﬁm a) Ha urposoii nnowagke 66110 Tpoe pebar. MNogownm ewé
LecTepo, a Asoe ywnu aomMon. Ckonbko Tenepb pebar
Ha niouwiaake?
6) B aBToOYyCe 6b110 10 naccaxmnpos. Ha octaHOBKE BbiLLAN
4 n 3awnm 2 naccaxupa. Ckosibko Tenepb Naccaxmnpos
B aBTOOYCE?

<!y CocrasbTe 1 peLunTe NogobHbLIe 3a4a4K MO NPUMEPaM:
°*6+3-2=(] ©9-6+5=(]

Bbluncnu, 3atemM BbiNnoJsIHM NPOBEPKY 0OpaTHbIM AeiiCTBUEM.
4+ 3 3+6 2+8 9+1
8-6 9-2 10-5 7-0

Il BbluMcnm no uenouyke cnesa Hanpaeo. MpoBepb pe3ynbTaThl,
\ » BbIMOJIHMB 06paT|-|b|e p,eﬁcnsuq cnpaBa Haneso.
it

2022002022020
R R R TR

8+1-4 Q 9-5+1 7+1-5

- @ 1i3+3 6+4-2 6-0-1
&  10-4-3 4-1+4 4+3+0

& 9-7+6 8-2-3 10-9+7
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Mpu nlo6om coueTaHum cnaraembix
CyMMa He MeHseTCS.

L
9 S
Wl

o 8+2+4=10 4+3*3=10 5*2+1<4
b 4+3*2=5 5x1*4= 0 4*1*5>9

Bbiuncnu, coyetas cnaraembie No-pasHomy. =
1+4+5 3+5+2 0+5+3 o—
2+3+2 5+1+3 6+2+2 —
") Pewmn 3apaun. —
W' a) Ha nonke 6bino 2#, BQ " 49_ ” %
Ckonbko BCero urpyLuek Obisio Ha nosike? = %

0) Y Kaxmoro n3 Tpéx nopocsT Obia10 Mo 2 ‘ = =
CKOMbKO BCEro ‘ y nopocsT? =

%!y CocTasbTe 1 pelumTe NoAo6HbIE 3a/1a4M MO MPUMepaMm: = —
°1+7+2=(] ©3+3+3=(] L

Np—

" Bbluucnum cymmy umucen. = —
29 986 06 9@
%9 06 00 00 .

~
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Kakune uncna npeacraBneHbl Ha pUCYHKax?




® Ok ® R ® K OE K E K

ckonbko[_?2 0?2 /\?
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13 20 o—

lpec.len. (Jpec.flen. °

ullall ulll N

1pec. 1en. 1pec. 4en.  1pec. Oeg. —

1nec. 1en. 1pec. flen. 1pec. flen. (lpec. 4epn. =
N7 ~_ 7 o=
1] A 12] 16l 1F] —
Yr1o ykasbiBaeT Kaxaas uudpa B 3anucu Ymcna? o —

13 17 19 19 11 10 20 —

| & Kak MOXHO r—
) pasMeHsTb -
AeHbrn? —

o =

Ong noctpouna kBagpat, a Erop — TpeyronbHuK. —
Kaxayt CTOpoHYy puryp OHM COCTaBUIN U3 OOHOW NanoyKu. =
Ckonbko nanoyek 13 10 octanock y pebar? o =
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Yucna:

® 0HO3Ha4Hble 0 /7 Z
® By3Ha4HbIe 10 1 Y, 3 0
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Ho 2 4 6 & 10 12 14 16 18 20
J)g 1 3 5 7 9 11 13 15 17 19

12 | [15) [19] | [16] | 141150 | | 10111 |

<Y Kak MOXHO ynopsaountb npeamMmeTbl?

t‘%‘% / e &
003 v \\

2) 18+ 16 g 919
(>

1) 12 1 pec. 4ep.
flpec. flen. (1]

3) lononHu cocegHMMM Yucnamu.
8 | | ol | [ [19] |

18* 3 20 * 12

128140

4) 3anuwu B nopsiake yobiBaHMS ynucna: @ :
1820

3anuwum Yiicna B NopsiaKe BO3PaCTaHUS: @ @ @ .
" Banuwm yiicna B nopsake yobiBaHUS: @ @ @ .
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® llec. +En.=Nec.En. [Oec.Ea.—Epn.=/ec. [Aec.Ea.-Hec.=Egn.

10+ 4 9+10 15- 5 16 -10
4 +10 10+ 9 15-10 16- 6
14- 4 19-10 10+ 5 6+10
14-10 19-9 5+10 10+ 6

»'f% 3anuium Bce BO3MOXHbIE NPUMEpPbI Ha CI0OXEHUEe U Ha
(¢, BblYATAHME C YUCIIAMMU:

a) 325 310 6) B) 318; 38
12 110 10

D 10+¢]=17 | 3+¢1=13 | 15=¢]+5 14=¢]+10
WP 17-¢J=10 13-¢]= 3 [ 10=¢]-5 | 4=¢]-10

<Y CocTtaBbTe
M pewumTe
3apgavy no
PUCYHKY.




YMEHbLUU
Ha 2

"\ yBenudb
Ha 10

11” .~ Ckonbko u3 15 nees octanochb y Kaxaoro u3 apysen?
] |

My ks 9 __ ‘ e CKOJbKO OeHer
Saeed * 10\/%&5@:& ? OHM NOTPaTUU
N LV | BMecTe?

" Pewm 3apaum.
[Menan ctéuTt 19 nee. Ckonbko CTOUT anbOOM, ecnu OH
Ha 9 neeB gellesne neHana?

<!Y VI3meHunTe 3a1a4y no npumepy:
19 neeB — 10 nees = ('] nees..

AnunHa kynuna KoHBepT 3a 3 nes 1 OTKpbITKY 3a 10 nees.
Ckonbko geHer oHa notparmna?

<!Y CocraBbTe Nofo0HYI0 3a4a4y Mo NpUMepy:
10 neeB + 10 neeB = | nees.

( ||!: BblunMcnu, 3aTemM BbINOJIHM NPOBEPKY 0OpaTHbIM AEACTBUEM.
Rmmﬂ 10+ 8 7+ 10 10+ 9 18 - 10
11 -1 12-10 14-4 5+ 10

Cnaraemoe | 4 | 10 | 10 YmeHbwaemoe | 17 | 13 | 18
Cnaraemoe | 10 9 | 1 Bbluutaemoe 7 110 | 8
Cymma Pa3HocTb
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1 Ha ckonbko 0onblie? Ha ckonbko MeHbLue?

. @O
———— N
=" éééé@@@
— ®
— = ® Kakoe
—— © nencreme
—— ~ HY>XHO
—— 10 BbINOSIHUTbL?
— 3
— B aHcambne 12 neBovek Ha ckonbko 6onbLue
— 7 n 10 Manb4ymKoB. JeBoYekK, YeM Manb4ynKoB?
— = YCNOBMWUE | BOMNPOC
— HeBoyek .12 o
—— o Ha
— 2 Manbymnkos ... 10
—— @ PelwweHne:
—— © " ,, ---- N " ,, ---- N " ,, ---- N " ,, ---- N " ,, ---- y
— "~ I T e L e e
— QLLLLLLLOLLE
-~ ° 12—10=2(,£|,)
——« OTBeT: [leBo4ek Ha 2 Bonblue, YeM MabYMKOB.
— ™M
=N B ckeepe 19 nun n 9 enen.
— . Ha CKONIbKO MeHbLUe enewn, 4em imn?

® Ha ckonbko 6onbLue numn, 4em enen?




4 0 20 20 18 168 0
5 79 19 17 158 71

YBenuub Ha O4UH AECATOK YUCNA: .
YMeHbLUM Ha OAHY eAVHULY YUCAa: @ @ @

B roctn kK HeaHaike npuwnu BuHTtuk, LLINyHTMK
n KHonouka. g yaenutnsa oH NpUHEC:

2*; ) 6/ 3@f 5

a) Kakmx npeameToB OH NPUHEC OonbLle, YeM TpeboBanoch?
Ha ckosibko?

6) Kakux npegmMeToB OH MPUHEC MeHbLLEe, YeM TPpeOOoBanoch?
Ha ckosibko?

Pewu 3apaun. Chopmynupyin BOnpochbl No-gpyromy.
AHe 7 net. MapwuHe 17 net. Ha ckonbko net AHg mnaalue
MapuHbI?

e cT61T 10 neeB, a &) cT6mT 20 nees.
Ha ckonbko 3yOHas nacta Aopoxe LWETKN?

o
st

(1)

<!y CocTtaBbTe 3agaum, UICNONb3ys B BONPOCE BbipaXxeHue
«Ha CKOJIbKO»:

7 | bonbwnx ... 10 m.
MO KPATKOM :] Ha 2 M.
ManeHbkux ... 20 m.

3arnncu @

Mo ycnosuto B kop3uHe 14 (b n10 @

no npumepy 15-5= ﬂ‘
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® Nlec.Ep. + En. = Aec.Ea. [Hec.Epn.

-En. = Oec.En.

13+ 2=15
2+13 =15
CknapbiBaeM eguHULbI
MeXay Co0oiA.

15-2=13

15-3=12
BbluntaeMm eguHULbI

MeXxay coOoM.

+ 3
14 _3

s t+2 R -2
16 174 )

) 5+12 13+ 2 18- 4 19- 7
fm 12+ 5 2+13 14+ 4 12+ 7
17- 5 13- 2 4+14 7+12

Pewwu 3apaun.

a) Y MNMywuncrtnka 3 MOPKOBKK, a y YwacTtnka 16 MOPKOBOK.

CKOJIbKO BCEro MOpPKOBOK y 3amyar?

6) Y UronkuHa 3 rpnba, a y KontoukmHa 16 rpnbos. Y Koro
n3 exat 6onblie rpuboB U Ha CKONbKO?

'Y YeM Noxoxu 1 4yem oTMyaloTca aTn 3aJa4mn?

16 §
6 @

15 19 15 ® 16
/Ny N/
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18 114 149 18 ** 13
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eunl Kak nameHs10Tcs 0TBEThbl B KaXA0M cTONnoOue?
W 14+3 3+ 14 18 — 1 15-5

14+ 4 3+ 15 18 -2 16 -5
14+ 5 3+ 16 18 -3 17-5

a) cnoxeHusa; 0) BbIYUTAHUA.

Pewun nony4yeHHble 3apayn.

Xoxonok cnenwnn 15 CHeXKOB.
PymgaHyLika cnenuna Ha 4 CHEXKA « e o

/' Mpoponxu 3apavy TakK, 4ToObl OHa pewianach AeiCTBUEM:

‘) 12+3+4 19-5+2 4+11+3
kmmﬁ 15+2-7 14+3-2 1+13+5
16-3+4 17-5-1 4+14-2

18-5-10
15-4-11
12+6-13

<!y CocTaBbTe 4 pelunTe 3a4a4v no Kp

aTKUM 3annuceamMm.

0) Bbino 10

2 Bowunwu 6

Bbiwinn 3

Ctano ?
13+4 %14 12+4%10+ 6 3+13*%18-10
18 -4 %16 15-2% 4+10 16-4% 2+12
14 +1 %15 17-7* 1+ 11 18-6%19—- 3
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® Nlec.En.— Nec.En.=En.

N )

15— 13 = 2 CHavana Bbl'-IV-ITaeM 3atem Bbl'-IVIT.aeM
b AeCsaTOoK: e AUHULbI;
10 3 15-10=5 5-3=2
15 - 12 16 - 14 18 - 15
N AN N
10 2 10 (] ] ]
H’% 71— 4 9- 6 6- 2 8- 3

fw 17- 4  19-6  16- 2 18- 3
17-14  19-16  16-12  18-13

O-=4 T-ii=2 - 3=3
19-%=4 17-4¢=2 -13= 3
19-# =14 17-3¢=12 - 3=13

Y Tonn 18 neeB. CKONbKO NNEEB Y HErO OCTAHETCH Mnocne
MNOKYMNKM KaXA0ro n3 aTnx npeameToB?

a) 6)~=. &y~ S

® B kakom cnyyae cgaya oyget 60nbLueV|? B kakom MeHbLuen?

0 14-12%16-14 S 19-17%19-10
. 18- 6%18-16 S 15-11%17-13



“ 3anuwm Bce BO3MOXHbIE MPUMEPbI Ha C/I0XEHUe U Ha
1!’ | BblYMTaHME C YMCNaMU:

134017 018216  =)12(7)19

" Pewm 3apauu.
Ha caHkax katanuck 12 geBoyek 1 18 ManbumnKOB.
Ha ckonbko BbII0 MeHbLUE OeBOYEK, YEM MaNbyYMKOB?
Cohopmynnpyit no-gpyromy BoOnpoc 3agadu.

ApuHa npouna 14 ctpaHuy,. MuTd npoyén Ha 4 cTpaHuupl
6onblue. CKONMbKO CTpaHuL, Npodén Muta?

N3meHn 0QHO CNOBO B YCNOBMK Tak, 4TOObI 3a4a4a
peLlanachb BblMUTAHUEM.

Ha 6epery okeaHa 6bi110 15 "‘*& MNpuwnn ewé 3,
3atem ywnam 11. CkofibkO NUHIBUHOB OCTANOCh?

M3meHnun 3agayy no npumepy: 15-13+7=(]

) 16-14+11 15+ 3-12 8+11-10
) 16-14+ 1  15-13+ 2 18-11+10
6- 4+11 5+13-12 18- 1-10
16-11+14  15-12+13 18+ 1-11

| BAPUAHT 1 | | BAPUAHT 2 |
1) 10+ 4 12+ 5 1) 10+ 8 14+ 5
2+ 10 6+ 13 9+10 3+ 13
13- 3 16- 4 16— 6 18- 2
18 - 10 19 -12 12—10 17 -16
2)Y * - ObINo 2 ? 7 14? 2)Y % .‘6bIJ'IO 15 L/ n3 /\.
Ha ckonbko 60sblle MOPKO- Ha CKOJIbKO MeHbLLUe prLLI
BOK, YeM peamcok? yem 96n10K?
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1 12+ 3=15 —s¢— 15— 3=12
3+12=15 —9¢— 15-12= 3

Cn. Cn. Cym. Cym. Cn. Cn.

18 19 20

17

Ecnun U3 cymMMbl BbIYTEM OAHO cCiaraemoe,
TO NOJIy4MM Apyroe cnaraemoe.

16

. ,Cnaraemoe 10/ 4 |1 2\ ,Cnaraemoe \
— o Cnaraemoe Cnaraemoe | 1 4 |15
o Cymma 15114 19/ Cymma 1116 | 17

12

10 11

Ha nopokoHHuke 4 Ba3oHa ¢ ¢puankamum u
o HeCKOJIbkO — C kKakTycamu. Bcero 15 Ba3oHOB.
CKOnbkKO Ba30HOB C KakTycamm?

— o T YCNOBME |
— > 15 B. Cym.

——— 10 w—v—‘

—

— BONPOC '

— @ PeweHnue:

— « 15-4=11(B.)

— _ Cym.| Cn. Cn.|

— 5 OTseT: 11 B

(2]
(o2}



Pewwn 3apaum.

' a) Bo ggope rynanun 18 pebat. CKobKO AEBOYEK,
ecnn masnb4mkoB 167

6) Bmecte y Anmbl n Taum 19 kHur. CKONbKO KHUM Yy TaHu,

ecnn y umel 117?

Hanpou Heun3BecTHble cnaraemsbie. MoscHuU.

]+ 2=16 4 +¢]=18
A+ 1 =18 (¢ —cym—ca | B+E=17
1+ 5=17 12 + ] = 19
A1+ 183 =19 6 +¢F]=16

-
%}I!"I | :'i
i;:_; '.’..

CocTtaBb 1 peLwum 3agaum:

Y, / ? nes
Mo KpaTKoW <% 18 nees
3anncu o ... 15 neeB
QO

B akBapuyme 11 3010Tbix pblOOK
MO YCNOBUIO | 1 HECKOJIbKO KPACHOMEPbIX.
Bcero 14 pbiGok.

BbIMNOJIHUB 06paT|-|b|e OEenucTBus cnpaBa HaJNieBo.

(PR = \.)—>~)

- 14

V99999V

«!" lMocTpouTe 3 nanoyek noaxy.
MNMepecTaBbTe 2 NaNOYKM TaK,
4yTOOBI IOAKA NOoNMbINIa B
oOpaTHOM HanpaBsiEeHUN.

% Bbluncnu no uenouyke cnesa Hanpaso. MpoBepb pe3ynbTarThl,
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® U3mepeHune maccbl. Kunorpamm

1 Macca npegmeTa nusmepsieTcs B3BeLULMBaHUEM.

OAVH Kunorpamm

Becbl HaxopqaTCH B Becbl He HaxopaTCcA B kakom nonoxe-

paBHOBECUM. B PaBHOBECUMN. HUKM BeCbl?

Maccbl paBHbl. KTo Tsxenee? KTo Txenee?
KTo nerye?

Ha ckonbko?

P
& % %!y CocTaBbTe u pelunTe 3agaun.

a)

® HasoBuTe BCeX N30-
OpaxEHHbIX XNBOT-
HbIX B MOpsaKe BO3-
pacTaHus macc.

e CocTaBbTe U peLlm-
Te Apyrue 3agayu
0 Maccax aTux
XMBOTHBIX.

18 Kr 16 kr




® CnoxxeHue u BbluuTaHHe ao 20

10+ 6
%g;f 2+15
18 - 14

9&17_13
~. 3+ 13

7+ 10

18 -
14+ 2 7+10
19-15 19- 3

1 14-10

% CocTtaBb BCe BO3MOXHblE NPUMEpPbl Ha C/I0XXEHUe 1 Ha

47

BblYUTaHMUe C 4Hncinamm:

a) 145 | 43 6)215

B) 57

13

1219

Cnaraemoe | 2 2

YmeHblwiaemoe | 16 | 16 | 16

Cnaraemoe | 14 Bbluutaemoe 3 113116
Cymma 14 Pa3HocTb

15%3=12 11*1=10 12 =14 % 2
162 =18 17+ 2 =15 19 =18 * 1
12+¢£]<15 14-¢£]>10 2<¢g]-15
3+F4]>13 16-F]< 6 3>FA]1-11

QH MocTaBb BONpOCHI U peLun 3aga4n.
!

a) Mama ounctuna 14 3 a Cawa — Ha 10 meHbLLUe.

6) Mana Kynun 3 Kr ssssme== 11 15 Kr
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% ok K ok K ok K ok k%

Y meHqa 1 gecqaToK U 6 eguHUL.

oleele]e]e]e]e]® 16 + 4
ole[e[e]o[e[e]o[0| & i7i+4)

AononHsaio ewé 1 pecarox.
Bcero ctano 2 pecsarka.

18 19 20

16 17

15

14

12 13

11

10

eleje[e]e]® 20 -4
- o/e|o[e[e|0|?8 8 @1

U3 ogHOro pecqaTtka BbluuTalo 4 eAUHULbI.
~ OcTaérca 1 pecaTtok u 6 eguHUL.
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Hanpu Heun3BecTHble cnaraemsbie. MoscHuU.

14 +¢]=20 12 +£]=20
13+£1=20 ‘Cn.=CYM-—Cn.‘ +£]=20
]+ 5=20 1+ 4=20
A+ 2=20 1+ 3=20

Hainpgn 3aKkoHOMepHOCTb,
(s 3aTeM [OMOJIHU KaXAabIn
psaA.

20 18 16 0
0 4 &
19 17 195 /

Pewwu 3apaun.

%< a) Cobaka BecuT 18 kr, a KOT — 2 KT.
CKOJIbKO OHU BecqaT BMmecTe?

0) 5 cTouT 20 nees. A

CKOoNbKO CTOUT & @.

B) B knacce 17 ctynbes n 20 getein. CKONbKO €LLE CTYNbEB
HeoOxoanumo?

| BAPUAHT 1 |
1)12+ 4 14+ 6
3+ 13 7+13
17- 5 20- 2
18 - 16 20 -12

2) B kop3nHe — 9610ku1 U
rpywmn, Bcero 20 nnonos.
CKONbKO rpyLl B KOp3uHe,
ecnu 9610k — 87

"% 1) 16+ 3

Ha 4 neq pellesne.

| BAPUAHT 2 |

12+ 8
5+12 6+ 14
18- 4 20— 5
19 - 17 20 - 15

2) Bo OBope — Kypbl U YTKMU,
Bcero 20 nTuu.
Ckonbko Kyp BO ABOpE,

ecnn ytok — 117
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® Kro c ycepauem yuunnca?

Kakue uricna nsobpaxeHbl Ha pucyHkax?

o, AMNNNN [cce :
Y |AVAY necen. |

Ha3oBu cocepen Kaxaoro U3 aTux Yyucen.

3anuwun B nopsaKe Bo3pacTaH1s Yicna: @ @
3anuwu B nopsagke yobiBaHUA Yicha: @

NE?% KTo noka3biBaeT HandobLuee u3 yncen?

KT0 noka3biBaeT HaMumMeHblUee u3 yucen?

e 0 ewd

CocTtaBb BCce BO3MOXHble NPUMEpPbI Ha C/I0XXEHUEe U Ha
' : BblYUTaAHME C YUCIIAMM:

16 -2 18; 3. A7 14, ox I9c 26%,

<y Mopnbepute ewé 3 yncna u coctaBbTe NOAOOHbIE
npumepsl. [poynTtanTe npumepsl PasInyHbIMU

cnocobamu.
Haiigy 3aKoHOMepHOCTb, 0 2 4 6 20
. 3aTeM A0MNO0JIHU KaXAabln /1 3 5 7 79
psaa.
20 15 710 0

(” 12+ 3+4 16-3+1 [15-12+11 | 3+ 2+15
C 4+11+3 13+4-5 4+12-16  6+14- 3
15+4+1 | 20-8+4 13+ 7-10 20-15+ 11



743 15 2 Bbino
6 ? 4 [lotpatun 1o 008 120008

? 17 20 Ocrtanocb 7?nees ? nees

<!y PaccmoTpuTe pucCyH-
Ku. YTO0 MOXHO
y3HaTb, BbIYUCJIMUB:

N

4/
4/
4/
4/

14-3=(]?
Kakoe uucno 6onblue Kakoe 4ncno meHblLue
M Ha CKOJIbKO: M Ha CKOJIbKO:
18 mnn 13; 12 unn 177 16 min 12; 11 nnn 19?

e CocrtaBb N0 3TMM BONPOCaM 3a4auyu:
a) Npo AeBOYEK M Manb4yMkoB; 0) NPO MALUMHKK U KYKJbI.

= . CKOMNbKO NeeB y KaXAo0i AeBO4KM?

Ecnu Gbl y MeHs Obino % Ecnn 6bl 9 noTpatmuna
ewé 3 nes, 10 ObUIO 3 fiest, TO OCTanocCh
6bl CTONLKO Xe AaeHer, | | AHA | Bbl CTONBKO Xe AeHer,
CKONbKO Yy AnMbl. CKONbKO Yy nMbl.

® Ha30BM MMEHa OeTen B nopgaake Bo3pactaHngd AeHEXHbIX
CyMM, KOTOPbIMN OHWM pacnoiarator.

Hapucyi cnepyowmin KOBpUK.
Haingu HeckoIbKO BapuUaHTOB.

L

ZL 9L S ¥I €L ¢F LI OFL 6 8 L 9 S 14 € [4 X 0
N Ty e Il

8l

0c 61

©
(3]




20

18 19

17

16

15

14

12 13

11

10

9

8

1

0

o

L 1 20=17+#3 20 = 16 * 4 18%2<18% 2

1 2 Ucnpasb, 3aTem pelun 3agaym, coctaBsieHHble He3HanKon.

a)%&& Becum 20 ke, a é%}6eaAWp8 K.

Kmo u3 hux dortue? Ha cronvio?

0) 4 rynuar kHuey 3a 15 Neeb w mempads.
Becero A 3omnomun 12 aeeB. Hadw

weHy mempadu.

B) Medbeds notman 15 pold, a Mawma — na 17 mers -
we. Croabiko pold nomona Mawma?

+4=14 | &+ 3=15  &-5=10 15=17-

D 6+ %=16 16+ =19 18- =8 5= —12
©+10=20 +18=20 % -10=10 14=20-%

©  3anuLiun v BbIYUCIIU:
a) cymmy yncen 10 mn 9;
0) pasHocTb uncen 16 n 14.

CocTaBb No Nosy4eHHbIM NpUMepaM 3aga4um Npo 3anLeB u
MOPKOBKM.

%!y PaccMmoTpuTe pacnosioXXeHne YNces B KaXaom
BaroHe. Hainaute nponyuieHHble YACna.

KRN

9 15 19 |18 0 12




BAPUAHT 1 (86 = BAPMAHT 2

T e e e e e e e II TR e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e er e e e

1) Bbiuncnu.

2+16 15-12 6+13 18-16
14+ 3 15- 2 12+ 7 18- 6

2) JononHu Yncnamm.

1+ 4=14 5+¢]=15
10+£]1=18 10+¢1=17

3) 3anuwumn Bce BO3MOXHbIE€ NMPUMEPbHI Ha C/I0XEHUe
M Ha BblYMTaAHUE C YUCNIAMMU:

4- 15 19 17 -3 14

4) Bmecte y Auu n iumbl — 18 \\W

Ckonbko pakywek y Anmbl, CKkonbko pakylek y AHu,
ecnv y AHn 3 pakyLikmn? ecnn y Inmol 6 pakywek?

5) ¥ Mywuctuka 15 _«@&F. Y Ywactuka 19 _«o .

Y koro 60onbLie MOPKOBOK Y KOro meHblLle MOPKOBOK
M HA CKOMbKO? N HA CKOJIbKO?

n/' o ( ) ()
@‘ 18-15+7 Ql) ) ‘m I
101012 t

M, F <SR £
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5 PacuBEN NOACHEXKHHK




1 06pa3e|_|l MosicHu no oGpas3uy.

1020 (< 80+100
J<3J 30«50 (&) 100+ 90

6040 & 50% 50

10/ < 40 60 <[ [0
20 101> 50 70 >[ 10
[ 10]<30<[]0]

Pacnonoxwu yicna B nopsake BO3pacTaHus,
3aTeM B nopsgke yobiBaHUS:

a)4, 5, 2, 8, 6, 10; ©6)40, 50, 20, 80, 60, 100.

Ha kaHuKynax aeTm rocTunau B AepeBHe.
a) 309 kopMuna NTuy, Bo ABope y 6abyLiku.

Bbino 11 4P §. CkonbKo Bcero ntmy,?

0) KocTa ceirpan ¢ aegywkon 20 waxmMaTHbIX NapTUn.
OH Bbivrpan 4 naptnun. OctasnbHble NapTUK BbiUrpan
nenyuwka. Ckonbko pas geaylika 0Obin nobegmurenem?

e CocTtaBb 1 pewn 3aga4m Npo TO, Kak Tbl NPOBEN
KaHWKYbI.

I Mepepucyn, 3atem NPOAOIIKM TaK, 4TOObI NONYYUTb
. 30 TpeyronbHukos. Ckonbko kBaapaToB 06pa3oBanoch?

Packpacb y30pbl Kak MOXHO KpacuBee.

99



30 + 20

3 pecatka + 2 pecqaTtka

50 - 20

5 pecaTkoB — 2 pgecsTka

20+40 2+4
40+20 4+2
60-20 6-2
60-40 6-4

80 - 50
80 - 30
30 + 50
50 + 30

8-5
8-3
3+5
5+3

7/0+30 7+3
30+70 3+7
100-70 10-7
100-30 10-3

40 + 1= 80
60 +(1=90
20 +£1=230
10 +£]=100

100

Hanaun Hen3BecTHble cnaraembie. NMNosacHM.

Cn. = Cym. — Cn.l'

1+ 20 =50
1+ 60 =280
F1+10=70
1+ 80 =100



Bbino V; 10 30 Bbino J. 20 10 40

Pacusenn 10 20 Pactaganmu 10 10 30

Crano 50 70 Octanocb

MocTaeb BONMPOCHI U peLun 3agaydn.

5" Ha 60 kr nerye.

0) ﬁ ctouT 50 nees, a % cTouT 40 nees.

B) Ha ctagmnoHe 6bino 100 pebat. N3 H1x 60 Manbymkos.

20 = 60 * 40 100 =50 = 50 90 >90 * 10
100 =60 * 40 0=250#50 90 <90 * 10

100 6aHoB = 1 neu

Bbiuncnu. O0bACHM pa3MeH AeHer.

a) 80 6aHoB + 20 6aHOB B) 50 neesB — 10 neeB
6) 1 nen — 50 6aHoB r) 100 nees — 30 nees.
&y CocTaBbTe U pelunTe:

® 324241 N0 3TUM NpUMepam;
® nogo0HbIE NPUMEPHI.

101



P.

12 —Sp— 12+ 3=15
7 —S— 7+11=18

P. Bbiu. Ym.

.. Ecnu K pasHocTu npubaBumM BbluMTaemoe, E

,YMeHbLuaemoe 90

50

100

/
YMeHbLLIaemoe

BoiuMntaemoe

30

10

50

Boiuntaemoe (603020

\PasHOCTb

\Pasl-locn.

204080

Ha TenerpadHom nposoge cuaenm Nactoyku.
10 nacrto4yek ynetenu.
Octanock 20 nacrouyexk.

CKonbKO nacto4yek ObIIO BHavyane
Ha nposoae?

YCJIOBUE |

BOMPOC

> Ky A

IsP5) > SINLELS, §i); L

102

Ym.| Bbino
B. Ynetenu
P.. Octanocb

?n.
... 10 n.
... 20 n.

20 +

P.
OTBe

PelwueHwue:
10 = 30 (n.)
B. Ym

T: Boino 30 \K.




Pewwu 3apaun.

a) Ckonbko garog, 6b110 y TonTbXKMHA, ey OH cben 20 n'y
Hero octasnock 80 aroa?

6) Co cTosHKkK oTbexano 30 mawmnH. CKONbKO MaLKH OblNo
BHa4yane, ecnu octanocb 407?

 Hanaun Heu3BecTHble yncna. NMosacHu.

D020 ) Oo10-90
40 + £ = 90 n/= Gy~ cn £1+50-100
20 + €] = 80 ]+ 70=100

6 &'y CocTaBbTe M peLumTe NpUmepbl.
Ym.! B.. P. Cn. Cn.| Cym.

71040 (30 10 ) (] (90

Pewwu 3apaun. HasoBun matemaTtu4yeCKMMu TepMmMHaMun
MCKOMBbIE Yyucna.

a) B npopaxe 66110 50 kr npsiHMKOB. CKOMbKO KUI0rpaMMoB
OCTasnocCk nocsne Toro, kak npoganu 20 kr?

6) BaHg kynun kHury no ueHe 30 nees n nonyyunn 20 nees
chayn. Kakon Kyrnopowr OH pacnnaTtuica?

g) KHura n ma4y smecte ctoaT 100 nee. CKONbKO CTOUT
KHUra, ecnn msay ctomt 40 nees?

g e W O T T e Wa W W W Wa W T Y Wa W Wa W W B N B g o

,VmeHbmaemoe 100 ) ,Cnaraemoe 10 )
Bbiuutaemoe 50 | 40 Cnaraemoe 80
_PasHocts 30/ Cymma 90 |1 OO/

103



A \/
lnec. flen. = ]

¢ lnec. f]en. ]
3] ¢ ]nec. 7 en. 9] ]
5 nec. £]en. 6] | ¢lnec. 9en.

3 Y10 yKkasbiBaeT Kaxaas uudpa B 3anucu ymcna?

21 12 04 49 65 (@0 0




Kakue gBy3HauyHble Yncna MOXHO 3anucaTtb uuppamu:
a)5n3; 6)7u8; B)4u0?

' 30+ 8 7 + 40 82 - 2 65 — 60
8 + 30 40 + 7 82 - 80 65— 5
38 - 8 47 - 40 80 + 2 5 + 60
38 - 30 47 - 7 2 + 80 60+ 5

&y CoctasbTe NogobHbIe NPUMEpHI.
6 10+20+8 40+ 2+ 20 8+30+20
30+40+5 70+5+10 4 + 60 + 30

%y CocrtaBbTe M0 0JHOMY M3 NPMMEPOB 3a4a4y Npo
NTPYLLKN TPEX BUOOB.

sl 36 sl 55
N T
2pnec. 4en. flpec. flen. 9pec. 2en. (lpec. flen.
5pec. flep. ¢ ]loec. 7 ep.
\/ \/
Bbino 25Kr Bonbwnx 20
léIaCJ.TV?”b?’O' 20kr 40kr 60kr ManeHbkux 4 10 7
OcTtanocb 8kr 40kr Bcero 30 37

<y NMosAcHUTe, NCMONb3ys MaTeMaTUYECKY0 TEPMUHOMOMMIO:
Ym. Bbiu. P Cn. Cn. Cym.

105



B — Heuy&THble yncna

I — yéTHble YMcna

YéTHoe uncno moxeT umeTb undpy eguumy, 0, 2, 4,6 unm 8.
HeuyéTHoe uncno moxet umetb undpy eguuny, 1, 3,5, 7 nnn 9.

Hanuwwn BCce ynucna:

1 a) or36 00 41; 0)oT 87 no 78;
B) cogepxaiumecs mexay ymcnamm 40 n 50;
r) cogepxawmeca mexay dmucnamum 100 n 90.

Hanuwu Bce 4é€tHble yncna: a) ot 0 oo 20;
6) ot 88 0o 100; B) copepxawmecsa mexay ymcnamm 60 n 50.

Hanuwu Bce He4Yé€THbIE yucna: a) ot 43 0o 23;
6) copepxalmneca mexay uncnamm 0 n 20;
B) coaepxawmecs mexay umcnamm 85 un 75.



20 * 20 70
2724 & 73
25:28 © 76
23 * 42 7

80 * 50 60 * 90

S 81+53 X 63+92
S 84+52 O 64+94
88+ 8 60 * 16

LA > 36

87 >[7] W4 <Ml2]
34<[14] 6l >H9

3anuwn B nopsake Bo3pactaHus yicna: 38, 31, 3, 18, 3.
3anuwum B nopsake yobisanus uicna: 52, 25, 17, 70, 100.

Bbiuncnu. HasoBu cocenein Kaxxaoro Nosiy4eHHOro 4ymcna.

50 +1 24 -4

2+ 40

3 + 50 30 +5

0+9 53 -3

44 - 40

9+20 20 + 20

.} yKoTOpBbIX:

a) undpa OecdaTkos 7;

0) umdpa eamnHuL,

7;

® [logvyepkHU YETHbIE YACNa.

1) 24
- @lpec.f]eg.

86 * 36

3) 3anuwum cocepen YMcna:

a) 44; 0) 80.

7 nec. 8 epn.

~__
il

2) 54 %59 72 %39

7 * 48

S
S,
>

3anuwu B nopsake Bo3pactaHusa Bce yncna menbwe 100,

B) BCe UNPPbLI 0OMHAKOBbIE;
r) cymma umopp pasHa 4.

4) 3anuwun B nopsigke
BO3pacTaHus Y1ucna:
32, 85, 40, 8, 17.

5)30+ 3=(]
77-70={]

4+ 40 ={]
55 - 5=(]
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25 +3 28 3

20 +@ 20 +8 +8-3)
CknapbiBaeM e aVHULbI BbluMTaemM e ANHULbI

MeXay co0oiA. MeXAy co0oiA.

6+2 7-3 5+2 9-3
1 16 + 2 17 -3 15+ 2 29 -3
26 + 2 37 -3 55 + 2 69 - 3
4+5 8-95 4+4 7-0
14+ 5 18-5 14+ 4 27 -6
24 + 5 48 - 5 44 + 4 67 -6

88 + 1 27 + 2 64 + 3 3+ 35 35 -3
88 — 1 27 — 2 64 - 3 4 + 44 44 - 4

45 + 4 36 + 3 94 +4 73-2 33 -3
45 -4 36 -3 94 -4 73+ 2 33 +3

3 35 * 4 = 31 65 * 3 = 68 2 %54 > 54 %2
35 * 4 =39 65 * 3 = 62 86 * 3 < 86 *3

OpHa nacrtoyka norimana 26 6ykawlek, a BTopas nonmana
i 3 bykawkun. Ckonbko Oykawlek OHM nonmManu BMecTe?
e Kakasa nu3 nacrtoyek nonmana 6onblue Oykaluek?

Ha ckonbko?

20|22/ 24 0|5 10
" 1100/ 9896 50| 45 [ 40




2+06 2+8 7+3 5+ 5
- 12+6 12 + 8 17 + 3 5+ 15
32+6 22 + 8 27+ 3 5+45
92 +6 72 +8 57 + 3 5+ 95
10-2 10-4 20-5 20 -7
20 -2 20 -4 30-5 30 -7
30 -2 30-4 50-5 70-7
40 - 2 80 -4 100-5 100 -7
7 Haunaun Hem3BecTHble yucna. NoscHu.
a) 25+¢]=27 — #1+20 =100
4+¢]= 45 ECn.—CYM- Cn.] 1+ 2=100
0) ¢1- 3=33 B £1-40 =60
- 9-97 [VM.—P.+B.] - 4=46

' Peww 3apaun. Hazoen maTemaTU4eCKUMN TEPMUHAMMU
|} vcKomble yicha.

a) Anéwa kynun anbbom 3a 9 nees. CKONbKO OH NOSYYMJI

caoayn C

kA e
X2 |7
B i B

6) KOna kynuna oTKPbITKY 3a 8 neeB n nonydynna 92 nes
coayun. Kakou Kyniopon oHa onnaTtuna rnokynky?

B) KHura n pydka smecte ctoat 89 neeB. CKoONbkO CTOUT

KHMra, eCnun pyyka ctout 4 nes?

80 - 1 70- 6 70- 3
2+ 62 4 + 63 2+ 77
69 - 2 74+ 5 2 + 68
65+ 5 100-30 69- 5
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Yem HanonHgeTcs KpyXxka, Beapo, 6eH306ak?
Kakue XXngkocTtv Tbl ewlé 3Haellb?

B kakux cocypax MOXHO XpaHUTb XXUAKOCTb?

Konn4yecTtBo XUAKOCTMH,
BMeLLalolLeecs B COCy[, BblpaxaeT
€MKOCTb cOoCcyAa.

1 nutp

6) YTO MOXXHO HAlTU, BbIYUCJIUB:

10n+5n=¢n; 25n-5n=(F1n?

‘ unu .? MpuBeagn noaoGHbIE NpUMEpBI.

3 . A010K 2 ‘ MOJI0Ka

9 ‘ NOACO/IHEYHOrO Macsa 1 ‘ conu

3 EmkocTb 6ugoHa — 30 n.

a) EmkocTb Begpa Ha 20 J 6) EmkocTb 604kn Ha 20 n
MeHbLue. CKoNbKO BOAbI oonblie. CKoNbKO BOAbI
BMeLlaeT Begpo? BMeLlaeT 6o4ka?

¢ CoumHm nogobHbIe 3aa4uM O APYrMx cocyaax.



Ym. Bou. P.

8-5=83 —S¢—8-3=5
6-4=2—Sp6-2=4

Ym. P. Bb.

Ecnn ns YMEHbLUAeMoro Bbl4temM pa3HOCTb,
TO MOJ1y4uM BblHUTaemMoe.

:

'YmenbLiaemoe |100 58 60 )
Bbiuntaemoe | 10 20

PasHocTb 4 40 501
3 Y 6enbyoHka 6b110 27 opexos. | Ym. Bbino ... 27 op.
CKOJIbKO OPEXOB OH Cber, B.! Coen ? op.
ecnu octanock 4 opexa? P.| Octanocb ... 4 op.

J

PelweHne:

27 - 4 =23 (op.)

Ym.
OTBeT: benb4oHOK cben 23 opexa.

. Pewm 3apauvm n nosicHm.

""" a) Ha npoBoge Obi10 35 nactoyex.

CKOMbKO M3 HUX YNIETENO, ECNN OCTaNoChb 37
6) B 604ke Ob110 30 1 Mopca. CKONbKO NUTPOB BbIMNNII

OOGXOpPKWH, ecnm ocTanocb 5 n?

B) OkcaHa kynuna neHan. OHa gana npogasLuy g

i mmiy e
nonyauna .o

R ey, - D

coayn. CKonbko cToOUT neHan?

B.=Ym. - P.)




Ml RN

I'//

-

S +8 —2 o +4 - +40
1 &SRO

/I\\ /I\\ /I\\

—>—>%—>§@—>—>*

Hanaun Hen3BecTHbIe uicna. MNMoscHu.

2)2+1=27 (o — v - o 1+ 8=100
sifl-go |CEI=Cma)-Cnly oo o

6)@ 30 = 50 o +p | 0-20=80
- 5=05 ;) (1-42= 5

B) 46 - _ _ 90-£1=6
29 - ﬂ 2 w 40-¢1=9

Bbino 20 neeB,
MoTpayeHo W @ .
Cnava ?nees 43nea 70 nees

© CKOJIbKO CTOAT BMECTE NOKYnKn pebaT?
© B kakmx Kyrnopax Mor nonyy4nTb caady Kaxgbpli U3 HUX?

a) B ckeepe 26 nun u ©) B aBTOOYCE 35 B3pOCbIX
3 KnéHna. n 4 peten.

YTO MOXXHO HANTU, BbIYUCJIUB:

26 +3=(1]26-3=(1? 35+4=(]35-4=(]?
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Cn. Cn.| Cym.
8 (] (80

CocTaBb U peLum npumMmepbl.

Ym.
1 (33

3

Ym. B.

77 £

N OCTanocChb 267

B) CBeTe octanock npountatb 30 CTpaHuL, a BCEro B KHUre

Pewwu 3apaun. HasoBu matemaTuyeCKkumMm TepMmmHamMm
MCKOMBbIE Yyucna.

a) B necHon wkone yyatcsa 12
CKOonbKO BCEro Y4EHUKOB?

6) CkoJIbkO COCUCOK ObII0 HA CTONE, ECNN g

90 ctpaHuny,. CKONbKO CTpaHuL, OHa npoyna?

“¢y CocraBbTe M pewmTe 3agaum:

a) Mo YyCNoBMIO

OOXOPKUH cben 5 kr ‘.
B awmke octanocb 23 Kr ..

©) MO KpaTKOoM 3anucu

B) MO PUCYHKY

Bbino . s

MNoTpayeHo ... ? nees

Ocranocb b ol
4 /
Cnaraemoe 23 YMeHbliaemoe
Cnaraemoe | 7 Bbluutaemoe
\Cymma \PasHOCTb

2) Cawa kynun e Y Hero O6bino0 26 nee., a OCTaNOCh

2 nes. CKonbko CToOUT MAy?




23 + 40 63 — 40
—\ —\
60+ 3/~ 40
6 0ecaTkoB U 3 e MHULbI 2 pecatka u 3 eguHULIbI
CknapbiBaeM gecaTKu BbiuuTaem pecatku
MeXnay co0oii. MeXay co0oiA.

45+ 10 20 + 32 83 - 30 97 - 40
45 + 20 30 + 32 83 — 60 97 - 70
45 + 30 50 + 32 83 — 80 97 - 90

a) 32+ 5 14+ 6 48 - 3 /8- 5
32 + 50 14 + 60 48 — 30 78 - 50

6) 3+43 5+45  65- 2  99- 6
30+43  50+45  65-20  99-60

sy CocTaBbTe v pelunTe 3aAa4mn 0 NacToHKax fo
npumMepam, 0TMEYEHHbIM 3eNEHBbIM LIBETOM.

3 43+@] 93 M +20=87 15={-30

=43 87-20=8& 5 =15+230
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Pewwn 3apaum.

' a) MNMoespg coctont 13 25 BaroHos. M3 HMx 3 BaroHa oTnpa-
BU/IM B PEMOHTHOE Aeno. CKOJIbKO BaroHOB OCTanoChb?

6) B camonéte 87 naccaxumpos. N3 Hnx 10 getein. CKonbko
B3POC/IbIX NACCaXUpPOB?

B) CKONbKO BCEro naccaxunpos Ha kKopabne, ecnu Ha nanybe
60 naccaxupos, a B kaotax — 307

+ 4 + 3

+ 40 +30
- 4 -3
- 40 - 30

YTO MOXXHO HaNTK,
BbIYUCJIUB:

a) cymmy macc;
©) pa3HOCTb Macc?

57- 4%x57-40 (@ 60+39+*69+30
20+ 44%20+ 4 g 100-50%10- 5
73+ 7+ 3+37 20- 2%90- 2

ﬂtg; +5+20 38 + 50 —‘;Ua
COTTO® @@ Q0T 99TTe®
83 -40 % ﬂ;ﬁ -2+10
0T 90TTe® QOTT@@®" 00

49+ 1+ 11 86—60%
Q0OTTOO 00 00 00TTO0
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.
m ........

68 -25="7

5
) CknagbiBaem | Bbluntaem &
~/

AECATKN MeXay co00oi 1 eauHULbl MeXay coOoN. |

1 a) 23+ 4 52+ 5 79 - 2 36 - 2
23 + 50 52 + 20 79 - 40 36 - 10

23 + 54 52 + 25 79 - 42 36 - 12

0) 46+ 2 44 + 4 85- 3 98- 6

46 + 30 44 + 40 85 - 30 98 - 70

46 + 32 44 + 44 85 - 33 98 - 76

MpouunTtait no-pasHomy. Bbiuncnm B ctonodumk.
64 +21; 21+ 64; 85 —-21; 85— 64.
® CoctaBb NoA0OHbIE NPUMEpPSDI, BbIOpaB noaxoasiine
3 uncna.

Bbluncnu, 3aTemM BbiNOJIHU NPOBEPKY 00paTHbIM AeiCTBUEM.

45+ 18+ 45+ 96- 43- 57-
24 30 3 2 20 37

Buepa Ha knymbe ugenu 37 TionbnaHoB. M3 HMx 15 yBannu,
" HO pacusenun gpyrme 26 TonbnaHoB. CKOJMbKO UBETYLMX
TIO/IbMAHOB PaAyeT rnas3 cerogHa?

® M3meHu 3agady no npumepy: 45 + 24 - 39 =¢ ],




/ l CocTaBb pasnuyHbIMM cnoco6amm yicna @ @ ,

" mMcnonb3ya: - KYMOPbl; © MOHETHI.

50 61 72 44 1 66 | 88

e 3anuwm pag n3 6 ymucen, HadmHas ¢ ymcna 40 n cumtag
no 2: a) B Nopsiake BO3pacTaHus;
6) B nopsiake yObiBaHUS.

' 38+¢]=79 | 56+(]=88
i Cn. Cn| Cym.| a1+ 04 =67

92 +F]=95

Cn./= Cym. — Cn.

1-12=34  Buno L7
1-41=23  Yexaqm ... 5
f1-73=23

OcTanocs ...

-

85 -(1=42 Bbino ... 34
50-¢1=31 | Ynetenn ... ?
97 -¢1=65

OcTanocob ...

/100\ -5 0 P ﬂ—32ﬁ ﬂ+14(P +22(ﬁ ﬂ—98(ﬁ ﬂ]

e =

117



!

3

2

1

(LA

0

L]

100cmv=1m i

Cto CaHTUMEeTpPOB COCTaABNAAIOT OAUH MEeTP.

1 & unm ()2

o y‘\.z XBOCT AJIMHOW S ‘
® BhicoTa % —2 ‘

e PaccTosHMe Mexay ByMsi cTon6amu coctaenset 3 (.
e [ybuHa '— 12 '

e LlInpnHa é 20 .

e CtBon oyb6a B oxeate — 1 ‘

1CM 3 CM * 5 CcMm 100cm * 1 ™
M*‘ICM 30M*3M 1OOM*1CM

MpukuHb Ha rNa3 eé gJINHY, 3aTeM U3MEPb JIMHENKOMN.
Hackonbko ToyeH TBOI rnasomep?

® [locTynu Tak xe ¢ opyrumu npeameTamu.

3 PaccMOTpu pyuKy, KOTOPO# Tbl MULLELLb.
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Kak MOXHO ynopsao4vTbh npeameTbl No AsvHe?

S e @ [ |

14 cm 18 cm 20 cm 3 Cc™m 10 c™m

‘ nnu ‘, nnu ‘? Mpueeau nogoGHbIE NPUMEPDI.
3 ‘ KOHpeT 2 . NPOBOJIOKU

3 ‘ TKaHU 2 ‘ MYKM
3 ‘ coka 2 ‘ kepupa

{ I. .!ll.l:
"-': il IIE]JII\@

Bbicota poboTta 24 cm. Kykna Ha 14 cwm BblLLE.
Hangn BbICOTY KyKJIbl.

® I3mMeHun B yCIOBUM OHO CNOBO, 4TOObI 3aaa4a
peluanacb 00paTHbIM AENCTBUEM.

Tonga n Vipa gorosopununcs
BCTPETUTLCS HA MOCTY.

o mecTa BCTpeuun Tonsa npoLUén
no mocty 16 M, a Mi[pa—Ha 6 ™M
MeHbLUe. Kakoe paccTtosaHue
npowna Mpa oo mecta BCcTpeyumn?

® Hangn onnHy mocra.

OnnHa nentol 45 cM. Puta oTpesana OT Heé KyCoK OJIMHOW
12 cM. Hangm pnvHy oCTaBLUENCS NEHTHI.

£y MI3MeHnTEe OfHO N3 YMCIOBLIX JAHHBIX Tak,
4TOObl B OTBETE MOJYYUTb AJNHY:

a) Ha 2 cm bonblue; ©) Ha 2 CM MeHbLLe.
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72 + 26 99 - 3 100- 6 42 + 50
79 - 36 21 + 32 30 + 33 99 - 26
42 + 55 97 - 11 79- 4 2 + 62
85 — 32 75-10 52 + 25 2 + 87

® Kak N3MeHSTCS OTBETbI NPUMEPOB B KaXA0M paay?

Bbiuncnu. CoctaBb Nofo0OHbIE NPUMEPDI.
a) 23+ 6 29- 6 6) 40+51 91 -51
6+ 23 29 - 23 51+40 91-40

B doHTaHe nneckanock 25 ronybemn, a BOPOOLEB OblNo Ha
12 meHbLue. Ckonbko Oblno BOPOOLEBR?

® /I3meHn 0gHO CNOBO B YCNOBUKM, YTOObI 3aaa4a
pewanacb 0O6paTHbIM OENCTBUEM.

Cnaraemoe 24 45 'Ymenblaemoe | 76 | 95 )
Cnaraemoe @© 52 Bbluntaemoe 2 14
Cymma 85 79| |PasHoctb 35| 14

“v Mpuaymaiite n peumTe 3agaym, B KOTOPbIX TpebyeTcs
HaUTMU:
PA3HOCTb 3HAYEHUN; CyYMMY 3HAYEHUN.

Hanpgu Ha kaxgom
pucyHke 6 kBagpaToB
n 12 TpeyronbHUKOB.




B npyay xunun 34 narywku.
CKONbKO ronoBacTUKOB MPeBPaATUIIOCH

B NIArywlek, ecnu tenepb npyn ornawaet
HECTPOMHbBIN XOp 13 45 naryek?

©'y MI3MEeHWTEe O[JHO M3 YMCOBLIX JAHHBIX

Tak, 4ToObl B OTBETE NONYYUTb YNCNO:
a) Ha 1 meHblue; 6) Ha 10 6onbuue.

' Haigu 3aKOHOMEPHOCTb U A0MNOJIHU KaXAbl PAA,.

a) 25 30 35

0) 8ol |75/ |70

6) f

BbluMcnu B CTONOUK.

35+ 42 16 + 72 64 + 25
48 - 23 39 - 34 76 — 43
56 - 16 87 — 60 62 — 12

13 + 85
49 - 47
68 — 30
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OT ogHoro genexHuns Ha umdepbna-
T€ 4acoB [0 APYroro:
—== yacoBas CTpesika asmxetcd 1 4ac;
o——= MUWUHYTHaS CTPEJIKA ABMXKETCH
S MUHYT.

60 muH = 1 4yac

24 yaca = 1 cyTku

+ 12 yacos f/
10 yacoB > 22 4aca 12 yacoB ° Q ’

[0 NONYAHS i nocne nonyp,uni nomJ.ebe T

Kakoe Ha yacax Bpems: a) 0 NoNyaHs; 6) nocne nonygHsa?

CKONbKO BpeMEeHU ANIVNCA NYTb?
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a) Ha3oBu BpemeHa roga n COoTBETCTBYOLLME MM MECSLIbI.
1 6) Kaknm no c4éTy Mmecsuem cneayeT B roay:
ceHTa0pb; MapT; peBpanb?
B) Ha30BW nepsbIi, WECTON, ABEHAOLATLIN MeCsL, roga.

Bblumcnin, cKoIbkO BCEro gHen B Kaxa0oM BpeMeHu roga.
Kakoe Bpems roga camoe HenpoaokKuTebHoe?

Ha3oBu 4ncno n peHb Hepenu, Koraa Kaxabiv
naumMeHT Obln Ha Nnpuéme y AiGonura.

Mai a) @29 Gina 3a Hepenio

Mu Bt Cp Yt Nt CO6 Be 1o g

s |
6 7 8 91011 12 6)6bma CrycTa HeJento
135&15 16 17 18 19 nocne ~YLE.

20 21 22 23 24 25~ Y
27 28 29 30 31

JeHb ,Mapumwop® || ,JInmba HoacTpa® [eHb
HE3aBMCUMOCTU BOONEHHbIX
Pecnybnnku
MongoBa
\—‘ -
27 aBrycTa 1 mapTta 31 aBrycra 14 dpeBpans

® PaccmoTpu kaneHgapb TEKyLLero roga U Ha3oBm OHU
Hedenn, COOTBETCTBYOLWLME 3TUM NPA3aHNUKAM.
o Kakune eLlg npasgHnkn Tl 3Haelwb? Korga ux otMe4varoT?
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B | ,,A* knacce yyatca 12 geBo4vek 1 8 Masib4mKOB.
B | ,b" knacce yyarcsa 10 gesoyek 1 11 Masnb4MKOB.

€'Y YTO MOXHO HaITU, BBIYUCIIUB:
a)12+ 8=¢] B)12+10=¢£]; n)12-10=¢];
6)10+11=(] r) 8+11=£] e) 11 -10=£1

Pewwun un cpaBHu 3apgaum, npeanoxeHHole AiuHon n Aiumon.
B wkonbHom ctonoson 20 CTONOB.

Ctynbes Ha 60 6onbLue, CtonoB Ha 60 meHbLLe,
4yeM CTOJIOB. 4YeM CTY/IbEB.

CKONbKO CTY/NbEB B LUKOSIbHOW CTOIOBON?

©¢y Mpuaoymaiite Nnono0OHbIE 3a4a4M, KOTOPbIE PeLLanch
Obl AENCTBNEM BbIYUTAHMS.

Ha o3epe pacupenu 16 XENTbIX
M 12 6enbix KyBLUMHOK.

Ha ckonbko OonbLUe XENTbIX
KYBLUMHOK, 4eM Oenbix?

* CKOJIbKO BCEro KyBLUMHOK yKpaluaeT rnagb o3epa?

47+ i3+ 3N+ 38— 49—  4T7-
2h 14 g2 1 34 40
68 67 57 22 35 25

[Mocne Toro kak HesHnanka BbiMbl1 20 Tapenok, 0CTanoch
Bcero 12 uenbix Tapenok. CKonbko Tapesiok NnocTpanano oT
ycepansa HeaHankn?

M3meHun ycnosue 3agayn Tak, 4tobbl pasddunock 11 n
ocTanoch 15 uenbix Tapenok.



5blﬂ0\

Monyumna 3 5 4

€'y CocTaBbTe M pelunTe 3aa4u N0 PUCYHKAM.

Mopapyna 5 3 5

Crano 0

PaccmoTpu npegmeTbl M cocTaBb 3aga4m 00 nx
nokynke. Pewuun ycTHO.

BcnomHu, Kakoe cerogHs YNCJ10 U KaKOW AeHb Hegenu.
Y3Hai, Koraa y Kaxaoro u3 geteu aeHb PoXaeHUs.

e Byepa Oner TopXXeCTBEHHO COOOL M, YTO 3aBTpa Yy HEro
LEHb POXOEHNS.

e [locnesaBTpa UCNONMHUTCA Hepens, kak Haga otmeTtuna
CBOW OEHb POXAEHNS.

e [lo3aB4yepa Bane octasanochb 4 gHA TOMUTENIBHOTO
OXWMAaHWNS 00 OHS CBOEro pOXOeHus.




85+ 2 =287 72 -22=50 86- 3
1 85 -20=83 100-30=70 _© 24
85-22=063 100- 7 =30 °

53 +42 > 53 -42 54+ 31 <54+ 32
70 - 23 > 760 + 23 62 - 42 > 62 - 43

Ecaun ybernwuwmms wncno 55 Ha 23, mo noaYy LU
a)32; 0)78 B)87

a) Eakotmb Cocyda MONCHO UMepiimsd
dypuraeom.

0) Taumto moncHo udmepinmt SJAHEAKONL.

B) 1 ke nyxa Becum cmonrtio nee, choabko 1 ke 26030eil.

I 1< 100 10w > Ta

Ucnpaeb 3apaum, npuaymaHHbolie He3Hainkon, 3aTem peLum mx.
a) Y nacedrun bstaynuanocs 20 ubtnaam. M3 nux 23
UWHMAEHKA — WEPHbLE, & OCMANLHEL — HCEAMbLL.
CROMMKO HCEMMIUL UBINAIIM Y HOACLOKAL?

B) Bbadywmra ucmerao nuponcrkun. BHYyku cbean
12 nuponcrob. Ocmanocs 15 nuporcrob.
C e L NAPOHCKI?

s o am
KTo HanpéT
oonblue
' oTnnymn?
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NMnopabl yueHus

%‘ B kakux CUTyalUusaXxX Mbl UCNMOJIb3YyEM HaTypaJ/ibHble yucna? %

Moxapas cnyx6a 901
MNonvums 902
Ckopast nomot 903

B kakux cnyyasix Hago
HabGupaTb 3T HoMmepa?

YCIIYT'U

TENEPOH [ 02277 93 18 |

Bupg ycnyr Cymma
ABOHEMEHT 24 neq
MecTHble neperosopbl 15 neeB
NHTepHeT 50 nees
Bcero: ? neeB

M HanuLIu CBOM ajpec.

Y3Hau cBOM NOYTOBbIA UHAEKC

nucbma?

B kakue KBapTUpPbI NPULLIN

CerogHs vma npoyén
6 cTpaHuL, 1 OoWEn Oo cTpa-
Huubl 48. C Kakon CTpaHuLpbl
OH Hayasn cerogHs YymtaTb?

%%~ MalueHbka Jo/KHA NPUHK-
¥ Matb TabneTku Kkaxmible

TabneTok?

A10" oHa npuHsna B 6 Yacos yTpa.
Ckonbko TabneTok OHa AOMKHA
NPUHATL OO 6 YacoB Bevyepa?
CkonbkO BpemeHn 0yaeT Ha
yacax nNpu Kaxgom npneme

LAY

=Y B kaknx OPYINX XN3HEHHbLIX CUTYaUNAaX MOXHO

BCTPETUTb HaTypanbHble Yicna?

127



& @@
i V4
® ['ne Mbl BcTpeyaeM reomeTpuyeckue opmbi?

2 o

6) Moxcro nocmpouwms mpeyeoatHiik,
UWCNONLZYA B NANOKU ODUHOKOBOU DAUMbL

U 2 MAACMUAUHOBHUL UMapUKA.

B) Moo nocmpoums Kpye,
UWCMONHIYL 2 NANOKU 0OUHOKOBOUL ONAHAL.

6) CKONbKO Kpacok

a) Yto nonyumutca?
noHapo6urca?

B kopoOke 20 nano4yek 0AUHAKOBOW OJINHBI.

IOng B3sina 4 nanoykm, a lOpa — 3.

a) Kakylo reometpuyeckyto GopmMy CMOXET NMOCTPOUTL
KaXablin U3 pebaT?

6) Ckonbko NNacTUAMHOBBLIX LIAPUKOB NOHAO00MTCA
KaXZ,0MY, 4TOObI CKPENUTL Masioykn?

B) CKONbKO Nasoyek ocTanocb B KOpobke?

KTo HapéT 6onbLue
oThnumn?
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® Kak Mbl yMeeM NpuMMeHATb HaTypanbHble Yucna? < < < <

Ha3oBwu uncna, npeacraBneHHble HA CYETAX.

Aec €

W@ / 32\91 a) 3anuwu B nopsake BO3pacTaHus
o / 4YMCa, PacnooXeHHbIe BHYTPU
| 47 21 0 KBagpara.

56 6) 3annwmn B nopsake yobiBaHMA

\ / Yncna, PacrnonoXeHHble BHe
100 - 1 Kpyra.

® [logyepkHu Ycna, y KOTOPbIX HA MecTe AeCATKOB umdpa 1.
e OO6Beau uicna, y Kotopbix umdpa 1 Ha MecTe eauHUL.

a) Haingu cymmy Bcex umcen, cogepxaiimxca Mmexay
yucnamu 19 n 22.

6) Haitom pasHocTb uncen, coceanux umucny 55.

101213243 416 |8
66 | 55 44 25|20 510

Yrapau ymcno noa mackoum!

a) Y1 — HanMeHbLLEee HaTypasibHOE YMCHO.

0) A — naroe No CYETY HATypanbHOE YMCIO.

B) 4 — camoe 601blIOe ABY3HAYHOE YNCNIO C CYMMOIA
unop, pasHon 10.

%'y CouynHuTe ONng ogHOKNACCHUKOB NOA00OHbIE
3aragku.
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® Kak Mbl ymeeM NpuMeHsTb apUuMeTHUECKHEe AeAcTBUA?

3anuwm v pewumn npumepbl No Tadnuuam.

,Cnaraemoe Cnaraemoe Cymma\ Ymenbwaemoe | 60 20
4 24 Boiuutaemoe | 40 25
10 44
12 44 Pa3HOCTb 12132

‘ﬁ CocTtaBb BCe BO3MOXHbI€ NPMMEPbI HAa CJIOXXEHUE U Ha
Bbl4UTAHUE C YUCNIAMM:

a); 6); B)_

® [lonGepu apyrne 3 YNcna n coctaBb NOAOOHbIE
NpUMepbI.

18=14+4 30=35+*5 86 =99 * 13
18 =20+*2 30=25+*5 86 =73 *13

23 + 45«45 + 23 84 — 62 * 84 - 63
S,

|"HEIHH

82+ 16 *82 + 17 95 -32*%95 - 34
34 + 43 * 43 + 43 48 — 26 * 49 - 27

YBenunub Ha 25 kaxaoe U3 yucen: @ .

'~ YMeHbLUM nony4yeHHble OTBeTbl Ha 1.

42 + 15+ 32 + 28 - 84 - 99 -

qﬂ'ﬂ 3 70 46 4 20 57
253035 33 |44 |55
100/ 95 80 75 80 40 0
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® Kak Mbl ymeeM cOCTaBAATb U peluaTtb 3agauu? “ “ ~ “

He3Hanka couMHuUn 3apaum.

Fne oH ownbca?

a) Met co LWnynmuroam dstaun Ha poLdaike.

A notaan Ha 4 kapoca dorbwe, e L nyrwmus.
CROMKO KOPOLLL L NOAMAN?

0) Danra wmoero MUzUHUA 6 M, & OMAHA MO L2O

0 LILMIAMHO20 NANBUA 5 cm. Karoi U3 Mmous
NaAbUe dNHHEL U HA CROABKO?

B) Meped commuproil & HOwEA 6 cboux Kapmorax
10 ramewmwobd w 8 2bo3dei. [de ol Hocobol

NAONNMOK?

JH% CocTaBb 1 pelun 3apauu:

Mo YCJNOBUIO

Ha knym6e 6bino 14 Tionb-
naHoB. pa copsana
HECKOJIbKO U3 HUX,

n octanocb 11 TionbLNAHOB.

no BO

CkosbKO 516710k BO BTOPOM
KOP3UHKe?

34 + 5 ={] (naccaxupos)

B capy pactét Ha 30 a6noHe-
BbiIX OepeBbeB 0Oonblle, 4em
rPyLUEBbIX.

MO PEWWEHWIO

MO OTBETY

Ha knym0be pacugenu

28 uBeTKoB. N3 H1X

14 Hapuuccos, a ocTasib-
Hble — TIONIbNaHbI.

NMPOCY

Ckonbko Bcero 16510k B ABYX
KOP3UHKax?

38 -34=(] (naccaxupa)

..fmu

B cany pactért Ha 30 sbnoHe-
BbIX OepeBbeB MeHblUEe, 4eM
rPYyLLEBbIX.
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< o CBepylwue nu Mbl nokynarenu?

a) HazoBu LeHy Kaxaoro npoaykra.
Hanam nx obuyyto CTOMMOCTb.

0) Kakmmu KyntopamMmm MOXHO
onnaTUTb NOKYNKY?

B) HYTO MOXHO y3HaTb, BbI4UC/INB:

15 neeB - 5 neeB = (] nees;
3 nes + 3 nea =] neeB?

) Moesgka B Tponnelbyce
) cTOUT 2 nes. [Baxabl B
neHb BaHsa enet Ha Tpor-
fneeB neeB nenodyce: B LWKoONy u 006-

, paTHO.
MoTpaueHo & e o

14 neeB ? nees GaHoB XBaTl/IT NN eMy Ha HeJeno

dﬁ!ﬁ;

Bbino

Cnaua e
JleeB

HEeNb34
OLEeHUTb
B JEHb-
rax?

Manbymkum XOTaT KynnuTb MamnHKy no ueHe 30 nees.
CKONbKO AEHEer y Kaxaoro n3 Hux?

Cowa | MHe He xBaTuUT Ezop Y MeH$ ocTaHeTcH
5 nees. 5 nees.
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® Kak Mbl pas6bupaemcs B u3MmepeHUsx? < e <

X/
Sy

Vv
R(SE—

N4

e CKONbKO BpeMeHn Obino 3 yaca ToMy
Haszan?

e CKonbko BpeMeHu OyaeT yeped 3 yaca”?

® Yem 00ObIYHO Tbl 3aHMMAELLILCS B 3TO
Bpems?

e B kakux cnyyasax
HeobxoauMo

NpPOM3BOAUTb
Noao0OHbIe
N3MepeHnsa”?

e BbIiNoJsHW Takne
Xe n3MmepeHus.

e Kakow MeLlOoK nerye m Ha CKoJIbko?
e Kakon MeLlOoK geLleBne 1 Ha CKONbKO?

SRS
_
Ha 8 1 Ha 7 1 T’ij
| MeHbLLEe, YeM OosbLue, YeMm '
2 1 ?n ?n

CKOJIbKO BOAbI NOTPEONSET eXeaAHEBHO Kaxaplii?

B kaknx cocyaax MOXHO XpaHUTb NOA00OHbIE KOMYeCTBA?

N3 Kaknx NCTOYHMKOB KaxXbl N3 NepCcoHaxen 3agaqm MOXeT
NNTb BOAY?

[Moyemy 1 KaK HYXXHO OXPaHsATb MPUPOLHbIE MCTOYHMKN BOAbI?

< MpuBeouTe NpuMepbl OPYrnx CUTyaLMA, KOrga Hy>XHO
N3MEepUTb: BPeEMS, AJINHY, Maccy, EMKOCTb.
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1 Y3Ha um9a KaXxaoro us geTtemn.

Y CBeTbl He KPaCHbIN OAHT.
Y KaTtu He XEnTbi OaHT.

dnma cnant He nocepenmHe.
Mwuwa cngut cnesa oT AuMbil.
AHpopen He cnanT Bo3ne JuMmsbl.

0 net neTt 7 J'IT 20 net

3 KI 20 kr 25 Kkr 85 kr
50 cm 1™ 130 cm 2 M

Kakyio reomeTpuyeckyio purypy MOXHO COCTaBUTb?
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